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 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,              
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ, σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων             
ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται                      
οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, σημειώνεται ότι             
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων          
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται                     
σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση               
όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων               
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη                          
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας                 
(CPT) του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου 
περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση              
του υπερπληθυσμού των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, 
επανένταξης και μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ., ενώ, για την επίτευξη αυτών                 
έχει εκπονηθεί σχέδιο δράσης ετών 2025 - 2030, στο οποίο προσδιορίζονται, λεπτομερώς,            
τα επιμέρους ζητήματα που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Υπουργείο μας αναλαμβάνει κάθε απαιτούμενη 
πρωτοβουλία, συνεκτιμώμενων όλων των δυνατοτήτων και  των  επιμέρους  παραμέτρων  και  
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/28128-γ’ 

Σελίδες    απάντησης: 4 Σελίδες συνημμένων: - Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 4 
    Αθήνα,  01  Απριλίου   2026 



- 2 -  
σύμφωνα με τον υλοποιούμενο προγραμματισμό της Γ.Γ.Α.Π. σε ανθρώπινους πόρους               
για τα επόμενα χρόνια, για την εκδήλωση των προβλεπόμενων ενεργειών, στοχεύοντας           
στην ενίσχυση του προσωπικού της. Ενταύθα, διευκρινίζεται ότι οι κενές θέσεις των Σ.Κ.               
της χώρας καλύπτονται από τον προγραμματισμό προσλήψεων της Γ.Γ.Α.Π., ο οποίος 
υποβάλλεται ηλεκτρονικά, κάθε έτος, στο Υπουργείο Εσωτερικών και, μετά την έγκρισή τους, 
προωθούνται προς το Α.Σ.Ε.Π. για έκδοση Προκήρυξης. Στο πλαίσιο αυτό, εντάσσονται                  
οι Προκηρύξεις 6Κ/2018 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 17/ 22-05-2018), 4Κ/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 20/          
22-04-2021), 9K/2021 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 58/ 11-11-2021) και 6Κ/2023 (Φ.Ε.Κ. Α.Σ.Ε.Π. 54/       
29-12-2023) του Α.Σ.Ε.Π., για την κάλυψη θέσεων προσωπικού διαφόρων κατηγοριών, 
κλάδων και ειδικοτήτων για το σύνολο των Σ.Κ.. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο Αγροτικό Σ.Κ. Κασσάνδρας Χαλκιδικής, γνωρίζεται ότι  
το ποσοστό κάλυψης των οργανικών θέσεων του κλάδου ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής 
Φρούρησης ανέρχεται σε ποσοστό 93%. Επίσης, γίνεται μνεία ότι, βάσει του άρθρου 26              
του ν. 5236/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 175), θεσμοθετήθηκε νέα διαδικασία πρόσληψης προσωπικού 
των κλάδων ΔΕ Φύλαξης και ΔΕ Προσωπικού Εξωτερικής Φρούρησης, αντίστοιχη αυτής             
που εφαρμόζεται για τις προσλήψεις των Ειδικών Φρουρών της Ελληνικής Αστυνομίας.                   
Για δε την εν λόγω διάταξη, απαιτείται η έκδοση Κοινής Απόφασης, προς καθορισμό όλων  
των απαραίτητων λεπτομερειών, η οποία δημοσιεύτηκε, την 27-03-2026, στην Εφημερίδα  
της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1722). 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι το Υπουργείο μας προβαίνει, εφόσον απαιτηθεί και  
σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, στη λήψη των αναγκαίων -κάθε φορά- διοικητικών 
μέτρων (αποσπάσεις - μεταθέσεις προσωπικού), προκειμένου να ανταποκρίνεται, άμεσα και 
αποτελεσματικά, στα τυχόν ανακύπτοντα ζητήματα επάνδρωσης. Παράλληλα, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες της Γ.Γ.Α.Π. εκδηλώνουν όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες αρμοδιότητάς τους              
για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού στα Σ.Κ. της χώρας, με γνώμονα                      
την εξασφάλιση της εύρυθμης και ασφαλούς λειτουργίας τους. Σε κάθε περίπτωση,                     
η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας είναι ένας δυναμικός αριθμός, που μεταβάλλεται 
ένεκα αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων προσωπικού, προς κάλυψη τακτικών και 
έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. 

Στο σημείο αυτό, υπογραμμίζεται ότι, κατόπιν σχετικής Απόφασης του υπογράφοντος 
(ΑΔΑ: 9Δ2146ΜΤΛΒ-ΩΦΕ), ως αυτή τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθ. 1571-α’ από 30-06-2025 
όμοια (ΑΔΑ: ΕΘΓ446ΜΤΛΒ-ΧΥΩ) και ισχύει, συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας, με αντικείμενο                   
-μεταξύ άλλων- την κατάρτιση σχεδίου π.δ/τος, κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 185 (παρ. 2) 
του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει, που ολοκλήρωσε το έργο της, με την υποβολή 
(την 07-11-2025) σχετικού σχεδίου π.δ/τος, περί οργάνωσης και λειτουργίας των Υπηρεσιών 
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο, επί του παρόντος, βρίσκεται υπό έγκριση στο Υπουργείο Εσωτερικών. 

Πλέον των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι η Γ.Γ.Α.Π., αντιλαμβανόμενη                  
την ανάγκη αναβάθμισης του παραγόμενου έργου και περαιτέρω εκσυγχρονισμού                       
του υλικοτεχνικού και μηχανολογικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών της και του προσωπικού 
αυτών, παρακολουθεί τις εξελίξεις και προβαίνει στις αναγκαίες και ενδεδειγμένες                
ενέργειες, με γνώμονα τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, αυξημένες ή ανελαστικές            
υπηρεσιακές απαιτήσεις, ενώ, καταβάλλει προσπάθειες για την ταχύτερη περάτωση                    
των συναφών διαδικασιών, η ολοκλήρωση των οποίων βρίσκεται σε άμεση συνάρτηση                    
με  τα  κάθε  είδους  αναφυόμενα  προβλήματα  και  την  ευκολία/δυσκολία   επίλυσής   τους.  
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ενίσχυση και βελτίωση του επιπέδου ασφάλειας των Σ.Κ., πραγματοποιείται, ανά τακτά 
χρονικά διαστήματα, καταγραφή των σχετικών αναγκών στους τομείς της εσωτερικής 
φύλαξης και της εξωτερικής φρούρησης [ήτοι, συστήματα ελέγχου, επίβλεψης και ασφάλειας,             
όπως ανιχνευτές κίνησης, μαγνητικές πύλες, ακτινοσκοπικά μηχανήματα (x-ray), κάμερες, 
ατομικός εξοπλισμός κ.α.].  

Τούτου δοθέντος, αξίζει να αναφερθεί η υλοποίηση -στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 
έργου DrugDetect και σε συνεργασία με το Κέντρο Μελετών Ασφαλείας- της εγκατάστασης 
και επιχειρησιακής λειτουργίας προηγμένων τεχνολογικά συστημάτων ανίχνευσης ναρκωτικών 
ουσιών σε -4- Σ.Κ., με στόχο την ενίσχυση των διαδικασιών ελέγχου και την πρόληψη 
έκνομων ενεργειών εντός αυτών, καθώς και η διενέργεια διαγωνισμού για την προμήθεια 
σύγχρονων συσκευών ελέγχου προσωπικού και αντικειμένων που εισέρχονται στα Σ.Κ. (όπως, 
ηλεκτρονικές πύλες και μηχανήματα x-ray), για τον εντοπισμό παράνομων ειδών. Επίσης, 
στην κατεύθυνση της προστασίας του προσωπικού εξωτερικής φρούρησης ολοκληρώθηκε, 
εντός του έτους 2025, η προμήθεια -635- αλεξίσφαιρων γιλέκων, ενώ, επίκειται και                 
η προμήθεια ειδικών αντιμαχαιρικών γιλέκων, τα οποία θα κατανεμηθούν στο προσωπικό   
των Τμημάτων Φύλαξης των Σ.Κ.. Υπό αυτό το πρίσμα, έχει πραγματοποιηθεί προμήθεια 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού, αλλά και ατομικών και γενικών εφοδίων, προς εξασφάλιση της 
υποστήριξης κάθε ενέργειας αναφορικά με την εκτέλεση των καθηκόντων του προσωπικού 
του Τμήματος Εξωτερικής Φρούρησης του Αγροτικού Σ.Κ. Κασσάνδρας Χαλκιδικής. 

Περαιτέρω, προς το σκοπό της πρόληψης τυχόν περιστατικών βίας ή άλλων   
έκνομων ενεργειών, εντός των Σ.Κ., από κρατούμενους, η Γ.Γ.Α.Π. έχει προβεί αφενός                
στην εντατικοποίηση των τακτικών ελέγχων από το προσωπικό των Τμημάτων Φύλαξης               
των Σ.Κ., με παράλληλη καταγραφή των ευρημάτων και αξιολόγηση των αποτελεσμάτων              
των ελέγχων, σε κεντρικό επίπεδο, με στόχο τη λήψη πρόσθετων μέτρων, εφόσον απαιτηθεί 
και αφετέρου στη συγκρότηση Ομάδων Αντιμετώπισης Έκνομων Ενεργειών για τη διενέργεια 
επικαλυπτικών ελέγχων, σε συνεργασία με τα Τμήματα Εξωτερικής Φρούρησης των Σ.Κ.,  
ενώ, ταυτόχρονα, έχει αναπτύξει και την απαραίτητη συνεργασία με τις αστυνομικές Αρχές  
για την πραγματοποίηση έκτακτων ελέγχων εντός των Σ.Κ.. 

Για τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι, κατ’ εξουσιοδότηση             
του άρθρου 238Α (παρ. 4) του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 262 από    
20-02-2025 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1084) αναφορικά με τη ρύθμιση               
των ειδικότερων ζητημάτων διενέργειας εικονοτηλεδιάσκεψης στην ποινική διαδικασία, βάσει 
της οποίας καθορίζεται το θεσμικό και τεχνικό πλαίσιο για την πραγματοποίηση συνεδριάσεων 
δικαστικών οργάνων εξ αποστάσεως, συμπεριλαμβανόμενων και των διαδικασιών ενώπιον 
των δικαστικών συμβουλίων, όπως αυτών του άρθρου 86 του ν. 2776/1999 «Σωφρονιστικός 
Κώδικας» (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291), ως ισχύει. Σκοπός της εφαρμογής του υπόψη θεσμού                
στην ποινική διαδικασία είναι ο ουσιαστικός περιορισμός των μεταγωγών των κρατούμενων,  
η εξοικονόμηση ανθρώπινων και οικονομικών πόρων, η αποσυμφόρηση του διοικητικού  
έργου των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών, καθώς και η ενίσχυση του επιπέδου ασφάλειας,             
μέσω της αποφυγής μετακινήσεων κρατούμενων εκτός των σωφρονιστικών δομών. Σε πλήρη 
εφαρμογή του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. έχουν ήδη 
προβεί σε όλες τις προσήκουσες ενέργειες για την επιχειρησιακή ενεργοποίηση της διαδικασίας 
εικονοτηλεδιάσκεψης στο σύνολο των Σ.Κ. της χώρας και συγκεκριμένα, αφενός μεν 
διαμορφώθηκαν   οι   κατάλληλοι   χώροι,   εγκαταστάθηκε   ο   απαιτούμενος    τεχνολογικός  
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- 4 -  εξοπλισμός και ολοκληρώθηκε η διασύνδεση με το δίκτυο SYZEFXIS II, αφετέρου δε 
πραγματοποιήθηκε η απαιτούμενη εκπαίδευση του αρμόδιου προσωπικού. Συνεπώς,             
δεν υφίσταται οιοδήποτε ουσιαστικό τεχνικό ή θεσμικό κώλυμα εκ μέρους των Υπηρεσιών μας 
για την εφαρμογή του εν λόγω θεσμού, ο οποίος θα συμβάλλει καθοριστικά στη διευκόλυνση 
της άμεσης συμμετοχής των κρατούμενων στην ποινική διαδικασία και στην ταχύτερη 
απονομή της δικαιοσύνης. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. αναλαμβάνουν                    
κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας              
του παρεχόμενου έργου στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής,               
ενώ, σε κάθε περίπτωση, πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική αντιμετώπιση                  
των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών μας, σύμφωνα με                        
την ισχύουσα νομοθεσία και προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για τη διασφάλιση 
της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την εξυπηρέτηση - επίλυση                 
των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού.  
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